

## ERRATA FOR APPENDEND PUBLICATIONS

**Paper I:** The sentence “However, the total Ca concentrations of 2.4 mg/kg (d.w.) and 3.4 mg/kg (d.w) in bottom ashes A and B, respectively, were lower than the requirement of 6.0 mg/kg (d.w.)” in the paragraph conclusions and in the abstract should be “However, the total Ca concentrations of 2.4% (d.w.) and 3.4% (d.w) in bottom ashes A and B, respectively, were lower than the requirement of 6.0% (d.w.)”. In addition, the Latin name (*Alnus insana* and *A. glutinosa*) for alder should be (*Alnus incan* and *A. glutinosa*) in the second and the third paragraph of section material and method.

**Paper II:** The sentence “Except for Zn, the extractable concentrations of heavy metals in the artificial gastric fluid were clearly more than those in the artificial sweat fluid (see table 4)” in the third paragraph of section Occupational Risk Aspects—Extractable Heavy Metal Concentrations in Ashes using Artificial Sweat and Gastric Fluids should be “Except for Mo in the fly ash, the extractable concentrations of heavy metals in the artificial gastric fluid were clearly more than those in the artificial sweat fluid (see table 4)”. In addition, the total concentration of Cd in the bottom ash < 3.0 mg/kg (d.w.) in Table 2 should be < 0.3 mg/kg (d.w.).

**Paper III:** The total concentration of Cd in the bottom ash < 3.0 mg/kg (d.w.) in Table 2 should be < 0.3 mg/kg (d.w.).

**Paper IV:** The sentence “These limit values, which came into force in March 2007, are currently only set for As, Cd, Cr, Cu, Ni, Pb, Zn and Hg, and are applied if wood-, peat and coal-derived ashes are used as a forest fertilizer” in the second paragraph of section 3.2. should be “These limit values, which came into force in March 2007, are currently only set for As, Cd, Cr, Cu, Ni, Pb, Zn and Hg, and are applied if wood-, peat and agrobiomass-derived ashes are used as a forest fertilizer.” In addition, the total concentration of V < 50.0 mg/kg (d.w.) in Table 2 should be < 1.0 mg/kg (d.w.).

**Paper V:** The total concentration of V < 50.0 mg/kg (d.w.) in Table 1 should be < 1.0 mg/kg (d.w.).